
Μαθητές σε Ρόλο Διπλωμάτη 2018
Κείμενο Θέσης

Επιτροπή για την Εξάλειψη των Φυλετικών Διακρίσεων
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Στην Αλγερία, οι φυλετικές διακρίσεις, με βάση τη φυλή, το
φύλο, τη γλώσσα, τη θρησκεία κι άλλα χαρακτηριστικά,  απαγορεύονται  δια νόμου. Παρ’
αυτά, η ποινικοποίηση της ρητορικής μίσους δεν κατοχυρώνεται συνταγματικά, ενώ βάσει
Ποινικού Κώδικα διώκεται μόνο η προσβολή στην επίσημη θρησκεία του κράτους, το Ισλάμ,
ώστε να προστατεύονται  τα ιδανικά και  η παράδοση του έθνους.  Ωστόσο, η περί μέσων
μαζικής ενημέρωσης νομοθεσία καλεί τους επαγγελματίες του χώρου να απέχουν από την
αναμετάδοση ρατσιστικών απόψεων. Επιπλέον, εναποθέτει στο αρμόδιο Ανώτατο Συμβούλιο
Δημοσιογραφικής  Δεοντολογίας  να  επιβάλλει  ανάλογες  κυρώσεις  στους  δημοσιογράφους
που  επιδίδονται  σε  σχόλια  που  υποκινούν  μίσος,  ρατσισμό  και  απέχθεια  απέναντι  σε
φυλετικές  ομάδες.  Πάντως,  σεβόμενοι  την  ελευθερία  της  έκφρασης,  δεν  θεσμοθετούμε
αυστηρούς  κανονισμούς  σχετικά  με  τη λειτουργία  των μέσων μαζικής  ενημέρωσης στον
τομέα της αναπαραγωγής μηνυμάτων, πέραν της περιπτώσεως που αυτά θίγουν τον Πρόεδρο
και  το  Κοινοβούλιο,  τις  δικαστικές  και  στρατιωτικές  αρχές  της  χώρας.  Παράλληλα,
επιτρέπεται η ελεύθερη πλοήγηση και έκφραση στο διαδίκτυο. Βέβαια, οι αρχές διατηρούν
το δικαίωμα να παρεμβαίνουν και να διακόπτουν την πρόσβαση σε ορισμένες ιστοσελίδες,
όταν αυτές αποτελούν απειλή για τη δημόσια τάξη και την υπόληψη των πολιτών. 

Στην  Αλγερία,  καταβάλλουμε προσπάθειες  για  τον  περιορισμό  της  φυλετικής
προπαγάνδας, ιδιαίτερα εν μέσω μεγάλης ροής προσφύγων στη χώρα. Ειδικότερα, έχουμε
δημιουργήσει δομές φιλοξενίας και υποστήριξης για τους ανθρώπους που εισέρχονται στη
επικράτειά μας.  Αναντίρρητα,  όμως,  είμαστε  μια  χώρα  με  περιορισμένες  οικονομικές
δυνατότητες,  γεγονός που δεν μας επιτρέπει  να δεχθούμε μεγάλο αριθμό μεταναστών.  Η
κατάσταση αυτή δημιουργεί αναταραχές και εχθρικές διαθέσεις των κυρίαρχων φυλετικών
ομάδων έναντι των μειονοτήτων, τις οποίες η κυβέρνηση επιχειρεί να κατευνάσει αρνούμενη
την είσοδο αποδημητικών πληθυσμών στη χώρα. Φυσικά, η Αλγερία σέβεται τις συμβάσεις
που έχει υπογράψει στο πλαίσιο των Ηνωμένων Εθνών, καλώντας, συγχρόνως, τα υπόλοιπα
κράτη  να  ενισχύσουν  την  χρηματοδότησή της,  ώστε  να  αντιμετωπίσει  τα  εσωτερικά
ζητήματα που προκύπτουν από τις φυλετικές ανομοιομορφίες. 


